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II NUMERO della FILA ¢é contenuto nel testo dell’esercizio n.3 ed & la costante sommata ad n nel
termine col fattoriale.

Fila 1

1.

domf =] — 00, 1[U]1, +00[. La funzione non presenta simmetrie.

lim, 1+ f(x) = o0, lim, 1+~ f(x) = £oo. La retta z = 1 & asintoto verticale, la funzione non
ammette né asintoti orizzontali, né asintoti obliqui.

La derivata prima & f'(z) = % W, domf’ = domf \ {—2}, x = —2 punto di cuspide.
f @ crescente in | — 0o, —2[U]4, +-00[; © = —2, punto di massimo relativo; = 4 punto di minimo

relativo. Non esistono punti di massimo o minimo assoluto in quanto f ¢ illimitata.

Dallo studio della derivata prima ¢ evidente che ci deve essere un punto di flesso nell’intervallo
| = 2,1[, mentre la presenza di un punto di minimo relativo e "andamento per x — 400 (come
2/3) implicano che ci deve essere un altro punto di flesso nell’intervallo |4, 400,

f(x)

2. 1l luogo geometrico ¢ 'unione dei punti che sono intersezione di y = 0 e della circonferenza
22 4+ y? — 3z = 0, ovvero i punti di coordinate (0,0) e (3,0).

3. Il limite vale £ =7

4. La serie converge assolutamente

5. Illimitevaleﬁz()sea<3;€:$sea:3;€:—|—ooseoz>3

6. L’integrale vale %log%
~ eldz _1 . ~

7. gylx) = o iMoo Yla) = 1.

Fila 2

1. domf =] — o0, 1[U]1, +o0o[. La funzione non presenta simmetrie.

lim, 1+ f(x) = £o0, lim,_, 1 f(x) = £oo. La retta z = 1 ¢ asintoto verticale, la funzione non
ammette né asintoti orizzontali, né asintoti obliqui.

La derivata prima ¢ f'(z) = % W, domf’ = domf \ {—3}, x = —3 punto di cuspide.



f @ crescente in | — 0o, —3[U]5, +00[; © = —3, punto di massimo relativo; z = 5 punto di minimo
relativo. Non esistono punti di massimo o minimo assoluto in quanto f ¢ illimitata.

Dallo studio della derivata prima ¢ evidente che ci deve essere un punto di flesso nell’intervallo
| = 3, 1[, mentre la presenza di un punto di minimo relativo e "andamento per x — 400 (come
2/3) implicano che ci deve essere un altro punto di flesso nell’intervallo |5, 400,

2. 1l luogo geometrico ¢ 'unione dei punti che sono intersezione di y = 0 e della circonferenza
22 4+ y? — 5z = 0, ovvero i punti di coordinate (0,0) e (5,0).

3. 1l limite vale £ = 6

4. La serie converge assolutamente

5. Illimiteva1e€:056a<3;€:%sea:3;€:—|—ooseoz>3

6. L’integrale vale %log%
~ 12z _ . -~

7. glz) = %1’21—4_1: limy— 100 y(2) = 1.

Fila 3

1. domf =] — oo, 1[U]1, +0o0]. La funzione non presenta simmetrie.
lim,_, 1+ f(x) = +00, lim, 1 f(x) = £00. La retta x = 1 ¢ asintoto verticale, la funzione non
ammette né asintoti orizzontali, né asintoti obliqui.
La derivata prima ¢ f'(z) = % W, domf’ = domf \ {—4}, x = —4 punto di cuspide.
f @& crescente in | — oo, —4[U]6, +00[; = —4, punto di massimo relativo; x = 6 punto di minimo
relativo. Non esistono punti di massimo o minimo assoluto in quanto f é illimitata.
Dallo studio della derivata prima ¢ evidente che ci deve essere un punto di flesso nell’intervallo
| — 4,1], mentre la presenza di un punto di minimo relativo e ’andamento per z — +oo (come
x/3) implicano che ci deve essere un altro punto di flesso nell’intervallo ]6, 400,

2. 1l luogo geometrico ¢ 'unione dei punti che sono intersezione di y = 0 e della circonferenza
22 4+ y? — Tz = 0, ovvero i punti di coordinate (0,0) e (7,0).

3. 1l limite vale £ =5

4. La serie converge assolutamente

5. IllimitevaleK:Osea<3;€:%sea:3;€:+oosea>3

6. L’integrale vale %log%
~ elO0z_1 . ~

7. gylx) = oo iMoo Yla) = 1.

Fila 4

1. domf =] — oo, 1[U]1, +0o0]. La funzione non presenta simmetrie.

lim, 1+ f(z) = o0, lim,;_.10 f(2) = £oo. La retta x = 1 ¢ asintoto verticale, la funzione non
ammette né asintoti orizzontali, né asintoti obliqui.

La derivata prima & f'(z) = % m, domf’ = domf \ {—5}, x = —5 punto di cuspide.



f @ crescente in | — 0o, —5[U]7, +00[; © = —5, punto di massimo relativo; z = 7 punto di minimo
relativo. Non esistono punti di massimo o minimo assoluto in quanto f ¢ illimitata.

Dallo studio della derivata prima ¢ evidente che ci deve essere un punto di flesso nell’intervallo
| — 5, 1[, mentre la presenza di un punto di minimo relativo e "andamento per x — 400 (come
2/3) implicano che ci deve essere un altro punto di flesso nell’intervallo |7, 400,

2. 1l luogo geometrico ¢ 'unione dei punti che sono intersezione di y = 0 e della circonferenza
22+ y? — 9z = 0, ovvero i punti di coordinate (0,0) e (9,0).

3. 1l limite vale ¢ =4

4. La serie converge assolutamente

5. Illimiteva1e€:056a<3;€:ﬁsea:3;€:—|—ooseoz>3

6. L’integrale vale %log%
~ 8x _ . ~

7. glz) = %z—_d; limy 400 y(z) = 1.

Fila 5

1. domf =] — oo, 1[U]1, +0o0]. La funzione non presenta simmetrie.
lim,_, 1+ f(x) = +00, lim, 1 f(x) = £00. La retta x = 1 ¢ asintoto verticale, la funzione non
ammette né asintoti orizzontali, né asintoti obliqui.
La derivata prima ¢ f'(z) = % W, domf’ = domf \ {—6}, x = —6 punto di cuspide.
f @& crescente in | — oo, —6[U]8, +00[; = —6, punto di massimo relativo; x = 8 punto di minimo
relativo. Non esistono punti di massimo o minimo assoluto in quanto f é illimitata.
Dallo studio della derivata prima ¢ evidente che ci deve essere un punto di flesso nell’intervallo
| = 6,1], mentre la presenza di un punto di minimo relativo e ’andamento per z — +o0o (come
x/3) implicano che ci deve essere un altro punto di flesso nell’intervallo |8, 400,

2. 1l luogo geometrico ¢ 'unione dei punti che sono intersezione di y = 0 e della circonferenza
22 4+ y? — 11z = 0, ovvero i punti di coordinate (0,0) e (11,0).

3. 1l limite vale £ =3

4. La serie converge assolutamente

5. IllimitevaleK:Osea<3;€:%sea:3;€:+oosea>3

- 11 3

6. L’integrale vale 5 log 5
~ 6z _ . ~

7. glz) = ﬁ; limy— 400 y(z) = 1.

Fila 6

1. domf =] — oo, 1[U]1, +0o0]. La funzione non presenta simmetrie.

lim, 1+ f(z) = o0, lim,;_.10 f(2) = £oo. La retta x = 1 ¢ asintoto verticale, la funzione non
ammette né asintoti orizzontali, né asintoti obliqui.

La derivata prima & f'(z) = % m, domf’ = domf \ {—7}, x = —7 punto di cuspide.



f @ crescente in | — 0o, —7[U]9, +00[; © = —7, punto di massimo relativo; z = 9 punto di minimo
relativo. Non esistono punti di massimo o minimo assoluto in quanto f ¢ illimitata.

Dallo studio della derivata prima ¢ evidente che ci deve essere un punto di flesso nell’intervallo
| = 7,1[, mentre la presenza di un punto di minimo relativo e ’andamento per x — 400 (come
2/3) implicano che ci deve essere un altro punto di flesso nell’intervallo ]9, 400,

Il luogo geometrico ¢ 'unione dei punti che sono intersezione di y = 0 e della circonferenza
22 4+ y? — 132 = 0, ovvero i punti di coordinate (0,0) e (13,0).

I1 limite vale £ = 2

La serie converge assolutamente
Illimiteva1e€:056a<3;€:%sea:3;€:—|—ooseoz>3
L’integrale vale 1—23 log %

~ dx _ . ~
g(x) = %h—j&, lim, 400 g(z) = 1.




